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13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 

28 de abril de 2023 

HORÁRIO: 09h 

 

VIDEOCONFERÊNCIA / PRESENCIAL. 

 

ATA 

Leitura da ATA (caso seja solicitado)  

 

LEITURA DOS PROJETOS 

 
Projeto de Lei nº 60/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): “Dispõe sobre a 

proposta da criação do taxi por aplicativo em atividade na cidade de Mariana e dá outras 

providências”. 

Projeto de Resolução nº 61/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): 

“Altera o art. 12 da Lei nº 139/2014, que dispõe sobre o plano de carreira do pessoal do 

magistério, da secretaria escolar e de inspeção de alunos, do pessoal de monitoria de creches e 

de monitoria de ensino especial da secretaria de educação do município de Mariana e dá outras 

providencias e art. 56 da Lei Completar nº 194/2019, que Dispõe sobre o Estatuto e plano de 

Cargos e Vencimentos dos profissionais da Educação do município de Mariana e dá outras 

providencias”. 

 

 

 

REQUERIMENTOS 

 

Requerimento nº 134/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Requer 

a V. Exa. que encaminhe ofício ao Chefe do Poder Executivo convocando o Senhor Leonardo 

Rodrigues, Secretário Municipal de Obras e o Senhor Jonathan Chaves, Secretário Municipal 

de Saúde e convidar representante da empresa Terra e Técnica para participarem de reunião 

presencial a ser agendada por V. Exa para tratarmos sobre: 

• Status da obra do muro da UPA São Pedro” 
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Requerimento n° 144/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Requer 

a V. Exa. encaminhe ofício ao Chefe do Poder Executivo com cópia ao Senhor Jonathan 

Chaves, Secretário Municipal de Saúde para que nos prazos da lei, encaminhe as seguintes 

informações: 

• Quantos óculos estão aguardando autorização da Secretaria de Saúde? 

• Tem previsão para liberação? Se sim, informar a data”. 

Requerimento nº 149/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “O 

Vereador da Câmara Municipal de Mariana, Juliano Vasconcelos Gonçalves, abaixo assinado, 

no uso de suas atribuições legais e regimentalmente amparado, apresenta a Mesa, ouvido 

Plenário, e após aprovado, considerando requerimento no 147/2022 de autoria do vereador 

subscritor cuja reunião foi realizada no dia 20 de outubro passado para tratar sobre o apoio 

financeiro do Município de Mariana para continuidade de atendimento médico assistencial do 

projeto PRONAS na APAE Mariana, requer que seja encaminhado ao Chefe do Poder 

Executivo convocado o Sr. Jonathan Chaves, Secretário Municipal de Saúde, convidados os 

profissionais que atendem no projeto PRONAS e a Direção da APAE Mariana, para 

participarem de reunião presencial no prédio da Câmara de Mariana a ser agendada para darem 

continuidade à discussão sobre: 

• Apoio financeiro do Município de Mariana para continuidade de atendimento médico 

assistencial do projeto PRONAS na APAE Mariana, 

Requerimento nº 150/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Requer 

a V. Exa. encaminhe ofício ao Chefe do Poder Executivo convocando o Sr. Jonathan Chaves, 

Secretário Municipal de Saúde, para participar de reunião presencial no prédio da Câmara de 

Mariana, a ser agendada por V. Exa. para tratar sobre: 

• LEI No 3.675, DE 21 DE MARÇO DE 2023 que "Dispõe sobre a utilização do cordão 

de girassol como símbolo para a identificação da pessoa com deficiência oculta no 

município de Mariana e dá outras providências".". 

Requerimento nº 152/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Requer 

a V. Exa. encaminhe ofício ao Chefe do Poder Executivo convocando a Sra. Maria Marta 

Guido, Secretária Municipal de Segurança Pública e convidando o Chefe do DEMUTRAN e 

Associação Marianense de Ciclismo, para participarem de reunião presencial no prédio da 

Câmara de Mariana a ser agendada por V. Exa. para tratar sobre: 

• Instalação de placas de trânsito alertando aos motoristas sobre a presença de ciclistas na 

rodovia”. 

Requerimento nº 161/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Vem a 

presença de V. Exa. solicitar que remeta ao Chefe do Poder Executivo para que nos prazos da 

lei encaminhe a seguinte informação: 

• Verificar a possibilidade de realizar parceria com o Corpo de Bombeiros Voluntários 

para a realização da manutenção da ambulância da mesma, que se encontra, parada por 

falta de manutenção, devendo verificar a possibilidade de apoio financeiro ou estender 

aos bombeiros a utilização do contrato de manutenção existente na prefeitura”. 
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Requerimento nº 171/2023 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e 

Silva): “Requer a V. Exa. que encaminhe oficio ao Chefe do Poder Executivo convocando o 

Senhor Leonardo Rodrigues, Secretário Municipal de Obras, a Senhora Denise Almeida, 

Secretária Municipal de Meio Ambiente e convidando o Senhor Remo Almeida Machado, 

Diretor Executivo do SAAE para participarem de visita técnica na rua Rio Casca no bairro 

Cabanas a ser agendada por 

V. Exa. para tratarmos sobre: 

• Verificar odor retornando nas casas após a intervenção do serviço de drenagem. 

 

Requerimento nº 176/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): "Que seja 

encaminhada a seguinte informação: 

• Por que a Casa do Professor que foi inaugurada no dia 03 de Dezembro de 2019 na rua 

Direita, n°93 foi fechada? 

• E qual a possibilidade de reabertura da mesma?”. 

Requerimento nº 177/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): "Que seja 

encaminhada as seguintes informações: 

• Que seja encaminhada a lista de todas as mulheres contratadas no programa renda 

mínima que trabalham no subdistrito de Cuiabá e Goiabeiras; 

• Em qual período ocorreu a última reavaliação destas pessoas no programa renda 

mínima? Favor especificar a data que foram realizadas essas reavaliações; 

• Essas pessoas estão aptas e regulamentadas conforme a lei para estarem inscritas no 

programa renda mínima?”. 

Requerimento nº 181/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): "Que 

sejam prestadas as seguintes informações referentes aos projetos de viés público relacionados 

à limpeza urbana: 

• Como é estabelecido o contrato de prestação de serviços de capina? Por que a empresa 

não executa seus serviços como fazia anteriormente apesar de utilizar os mesmos 

profissionais? 

• Quais são os agentes responsáveis pela capina e limpeza urbana no momento atual? 

• Como pode ser regulamentada a responsabilização dos cidadãos que contribuem para a 

sujeira em lotes e terrenos localizados no município? 

• Quais são os agentes públicos responsáveis pela capina e limpeza urbana no âmbito 

municipal? 

• Quem são os responsáveis pela administração da Área de Proteção Ambiental (APA)? 

• Quem realiza solicitações de serviços de capina e limpeza urbana e qual é o destinatário 

dessas solicitações? 

• Quais contratos foram estabelecidos no ano passado e quais estão firmados este ano? 

• Qual é a razão da diminuição do desempenho da limpeza urbana neste ano?”. 

 

Requerimento nº 182/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): “Venho através 

deste requerimento convidar a empresa SAAE para que seja marcada uma reunião para 
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esclarecer o motivo da mesma não ter renovado contrato com a empresa que presta serviços de 

capina e roçagem no ETAS”. 

Requerimento nº 184/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Requer 

que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo em Exercício Edson Agostinho de Castro 

e este remeta ao Secretário de Obras, para que, nos prazos da Lei, encaminhe a esta Casa de 

Leis as seguintes informações a respeito da ponte em aduela que foi instalada na estrada em 

frente ao Sítio Alegre - Referência (propriedade da Sra. Brigida Martins) no Subdistrito de 

Cuiabá: 

• Se há equipe técnica da prefeitura para fazer vistoria na ponte 

• Se há projeto para a manutenção desta ponte 

• Se há previsão para início e conclusão da manutenção”. 

Requerimento nº 185/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Requer 

que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo em Exercício Edson Agostinho de Castro 

e este remeta ao Secretário de Obras, Secretário de Governo, Empresa COMIM 

CONSTRUÇÕES e a Empresa FUNDAÇÃO RENOVA para que, nos prazos da Lei, 

encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações sobre o Recapeamento Asfáltico das 

ruas no Distrito de Furquim: 

• Se será feito o recapeamento asfáltico nas ruas do Distrito de Furquim. 

• Em caso de resposta positiva, se há previsão de início e conclusão do recapeamento”. 

Requerimento nº 186/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): "Requer 

que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo em Exercício Edson Agostinho de Castro 

e este remeta ao Secretário de Obras, para que, nos prazos da Lei, encaminhem a esta Casa de 

Leis as seguintes informações a respeito da retomada das obras para construção de canaletas e 

os meios-fios ao longo do asfalto que liga o Subdistrito de Cuiabá ao Distrito de Furquim: 

• Quando será retomada as obras, para que sejam construídas as canaletas e meios-fios 

em todo percurso do asfalto no Subdistrito de Cuiabá. 

• Se há data prevista para início e conclusão da obra. 

• Se há designado responsável para acompanhar a obra”. 

Requerimento nº 189/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): “Venho através 

deste requerimento solicitar ao departamento competente que encaminhe os procedimentos 

adotados para aquisição de fraldas geriátricas que são disponibilizadas aos usuários 

necessitados do nosso Município para verificação da qualidade do material licitado e os que 

estão sendo disponibilizados, haja vista a grande reclamação sobre a qualidade do material e a 

fiscalização por este parlamentar se faz necessária". 

Requerimento nº 190/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira): “Venho através 

deste requerimento solicitar ao departamento de Documentação e Arquivo, a procuradoria 

Geral e ao Chefe do Demutran, para que informem nos prazos da lei, porque fora descumprido 

as regras contidas na Lei 3000/2015 e 3210/2018 no que se refere a padronização dos modelos 

e cores dos veículos emplacados nos táxis, uma vez que há informações que existe circulando 

em nossa cidade emplacado como táxis veículos de cores diferentes fugindo a padronização da 

cor prata, o que é exigido por lei. Qual a motivação da liberação do alvará sendo que os mesmos 

não preencheram os requisitos legais?”. 
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Requerimento nº 191/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): "Requer que seja 

encaminhado ao Chefe do Poder Executivo, Sr. Edson Agostinho de Castro, e ao Secretário 

Municipal de Obras, Sr. Leonardo Rodrigues, para que nos prazos da Lei, apresentem as 

seguintes informações sobre o Programa Habitacional de Interesse Social, criado pela Lei 

Municipal 191/2019: 

A) Considerando a paralisação das obras do Programa Habitacional de Interesse Social, criado 

pela Lei Municipal 191/2019 e visando a elucidação dos motivos da paralisação, pergunta-se: 

A.1) Quando as obras foram paralisadas? 

A.2) Houve problemas ou inconformidades no Projeto elaborado? Em caso positivo, apresentar. 

A.3) Houve problemas técnicos durante a execução do Projeto? Em caso positivo, apresentar. 

A.4) Houve problemas contratuais? Em caso positivo, apresentar. 

A.5) Quando ocorreu a desmobilização da(s) empresa(s)? 

B) O Plano Habitacional em seu lançamento em novembro de 2019, previa beneficiar 1600 

famílias. Considerando as obras realizadas no local, o número de moradias a serem construídas 

se mantém de acordo com o número previsto inicialmente?  

C) Quantas famílias foram cadastradas no Plano de Habitação e estão aguardando para serem 

beneficiadas pelas moradias? 

D) Há a previsão legal que para cada (10) dez casas construídas no loteamento em questão, uma 

(1) seria destinada para o Fundo Municipal de Habitação, para o cumprimento de uma ação 

civil pública que determina ao município assentar 160 famílias, sem qualquer custo para elas. 

Considerando o descumprimento da Ação Civil Pública e a inércia do Poder Público desde a 

paralisação das obras, há previsão para a retomada das obras de infraestrutura e entrega das 

casas? 

E) O Plano Habitacional é fruto de uma ação judicial feita em conjunto pelo Ministério Público 

e pela Prefeitura de Mariana, que garantiu recursos da Renova. Diante do exposto pergunta-se: 

E.1) Qual o valor disponibilizado pela Fundação Renova para realização das obras de 

infraestrutura? Quanto já foi repassado aos cofres da Prefeitura Municipal? 

E.2) Quais obras e / ou serviços foram realizados no loteamento? Qual a atual situação das obras 

e / ou serviços realizados no loteamento? 

E.3) Qual ou quais são as empresas responsáveis pelas obras e/ou serviços executados? 

E.4) Qual o valor pago pelas obras e/ou serviços executados? 

E.4.1) Apresentar planilha das medições 

E.4.2) Há pendências de pagamentos de obras e / ou serviços já medidos? 

E.4.3) Há obras e / ou serviços executados pendentes de medição? 

E.4.4) Apresentar o empenho de pagamento e os comprovantes de liquidação, bem como a 

prestação de contas encaminhadas à Fundação Renova caso tenha sido realizada 
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F) Considerando que a área destinada para o loteamento do Plano Habitacional tem sido espaço 

para a construção de moradias irregulares, quais medidas têm sido adotadas pelo Poder 

Executivo a fim de se evitar que o loteamento se torne mais uma área de ocupação irregular em 

nosso Município?”. 

Requerimento nº 192/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): "Requer 

informações sobre a Doação de Materiais de Construção para famílias públicos da Assistência 

Social: 

A) Quantas famílias receberam materiais de construção pelo Setor de Habitação da Secretaria 

de Desenvolvimento Social e Cidadania no período correspondentes a abril de 2021 até a 

presente data 

B) Todas as famílias beneficiadas no período correspondente a abril de 2021 até a presente data, 

apresentam cadastros realizados por Assistente Social do Setor de Habitação? 

C) Quais os quantitativos de materiais de construção foram doados? Relacionar a quantidade a 

cada item doado 

D) Após a descoberta das "possíveis irregularidades" que resultaram na abertura da Comissão 

de Sindicância, as doações de materiais continuaram? Se positivo, quantas famílias foram 

beneficiadas? Qual o quantitativo de materiais doados?”. 

Requerimento nº 193/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): "Que seja 

encaminhada as seguintes informações: 

• A relação de todos os funcionários nomeados, contratados e efetivos vinculados à 

Secretaria Municipal de Patrimônio Histórico, Cultura e Lazer 

• Horário de trabalho dos servidores nomeados, contratados e efetivos da Secretaria 

Municipal de Patrimônio Histórico, Cultura e Lazer, contendo o cargo e a carga horária 

de cada servidor 

• Qual o setor de trabalho de cada servidor nomeado, contratado e efetivo vinculado à 

Secretaria Municipal de Patrimônio Histórico, Cultura e Lazer? 

• Quais são as atividades desenvolvidas de cada servidor nomeado, contratado e efetivo 

vinculado à Secretaria Municipal de Patrimônio Histórico, Cultura e Lazer? 

• Folha de ponto de cada servidor assinada e atestada pelo secretário que os funcionários 

estavam presentes e prestaram os serviços à Secretaria Municipal de Patrimônio 

Histórico, Cultura e Lazer, relativo aos meses de Janeiro, Fevereiro, Março e Abril de 

2023”. 

Requerimento nº 194/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Vem a 

presença de V.Exa. solicitar que remeta ao Chefe do Poder, para que, nos prazos da lei, 

encaminhe a seguinte informação: 

• Elabore estudo e verifique a possibilidade de envio a esta Casa de Leis para apreciação 

de projeto de Lei que objetiva ampliar a licença paternidade para pais, de 30 (trinta) 

dias, após o nascimento dos filhos, aos servidores efetivos, comissionados e contratados 

do Poder Executivo e suas autarquias”. 

Requerimento nº 195/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Vem a 

presença de V.Exa. solicitar que remeta ao chefe do Poder Executivo e este ao Secretário 
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Municipal de Patrimônio Histórico, cultura e lazer, para que, nos prazos da lei, encaminhe a 

seguinte informação: 

• Por qual motivo o CAT II (Centro de Atenção ao Turista) localizado no bairro São Pedro 

encontra-se fechado a aproximadamente 01 (um) mês? Tendo em vista que os usuários 

estão reclamando pois o local desde sua inauguração tem sido um ponto de apoio ao 

turista e aos guias turísticos e inclusive contava com um profissional bilíngue para 

recepção dos estrangeiros”. 

Requerimento nº 196/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): "Vem a 

presença de V.Exa. solicitar que remeta ao Chefe do Poder Executivo convocando o Secretário 

Municipal de Esportes e Secretário Municipal de Planejamento e convidado o Presidente da 

Associação de Ciclismo de Mariana - ACM para que em reunião a ser agendada por V.Exa. 

para tratarem sobre: 

• Motivo do adiantamento do evento Bike Enduro”. 

Requerimento nº 198/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): "Que 

após receber reclamações de funcionários de desvio de função, solicito as seguintes 

informações em relação às empresas Aliança, APPA e Prestar que são terceirizadas pelo 

Município: 

• Solicito nomes de todos os funcionários das empresas mencionadas acima, favor 

discriminar por empresas; 

• Qual o cargo e qual função que cada funcionário exerce na empresa? Favor discriminar 

por empresa; 

• Qual local de trabalho e secretaria correspondente de cada funcionário? Favor 

discriminar por empresa; 

• Solicito a folha de vencimento de cada funcionário das empresas APPA, Prestar e 

Aliança de Janeiro até a presente data”. 

 

 

 

MOÇÃO DE PESAR 
 

Sr. Cidney Lima - autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento.  
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PARECERES 

 

Projeto de Resolução nº 04/2023 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, 

José Antunes e Manoel Douglas): “Dispõe sobre a concessão das Honrarias QUARTEL DOS 

DRAGÕES DA VILA NOSSA SENHORA DO CARMO e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 53/2023 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, José 

Antunes Vieira, Manoel Douglas Soares de Oliveira): "Abre crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente para reforço de dotação orçamentária da Câmara Municipal de Mariana”. 

Projeto de Lei nº 54/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): "Dispõe 

sobre a destinação de assentos adequados para pessoas obesas nas salas de espetáculo, escolas 

e estabelecimentos similares localizados no Município de Mariana”. 

Projeto de Lei nº 56/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Dispõe 

sobre a isenção de pagamento de taxa de inscrição para os servidores públicos municipais do 

Poder Legislativo, Executivo e Autarquias do município de Mariana em eventos esportivos, 

realizados no âmbito do município de Mariana”. 

 

 

VOTAÇÃO 

 

Projeto de Lei nº 46/2023 (autoria do Prefeito Interino): “Autoriza concessão de 

contribuição à Associação de Ciclismo de Mariana - ACM e dá outras providências”.  
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